Abrézoljuk az egyenest a koordinata-rendszerben, és vegyiink fel egy tetszéleges P(a;b) racspontot (a és b egész).
Hatarozzuk meg a P pont tavolsdgat az e egyenestsl. Allitsunk P ponton keresztiil merélegest az e egyenesre. A

merdleges egyenes egyenlete: y—b = —3 (z—a). Ezutan meghatarozzuk a két egyenes M metszéspontjanak koordinatait,
majd a PM tavolsagot.
3r —4dy = —44x 4 3y =/33+ 4a/ - (-3) /-4

Szorozzuk meg az els6 egyenletet (—4)-gyel, a masodikat 3-mal, majd az els6t 3-mal és a masodikat 4-gyel, és adjuk
Ossze az egyenleteket.
—12x 4+ 16y = 16122 4+ 9y = 90 + 12a,
25y—9b+12a+16, 9x-12y=-1216x-+12y=12b-+16a
25x=12b+16a-12,

azaz

) 1 s .
yzlm es r = %(121)—'— 16a — 12) AP pont taVOlsaga e-tol:

1 2 1 2
PM:\/(:E—a)2+(y—b)2:\/[2—5(12b+16a—12)—a] + [%(%—1—12@—1—16)—1)} .

Alakitsuk at a gyokjel alatti kifejezéseket:

1 2 1 2
[%(1217 +16a — 12 — 25@] + [%(Qb +12a + 16 — 25b)] —

1 ! ’
= [2_5 - (12b — 9a — 12)] + {2—5(1% + 16 — 16b)} .

1
Az —-6t ki lehet emelni a gydkjel alol, és a zardjeles kifejezésekbdl kiemelhets 3, illetve 4. Vagyis atalakitva kapjuk,

hogy a gydkjel alatt
[3(4b — 3a — 4)]* + [4(3a — 4b+ 4)]?

all. Legyen 4b — 3a — 4 = u, akkor —4b+ 3a + 4 = —u. Ezt helyettesitve

1 1 1
_ 2 a2 — — 2 . _
PM = (3u) + [4( u)] = 25\/25u =5 5|u| = ’

4b —3a — 4
25 ’

5
ez pedig valéban raciondlis, mivel a és b egészek.

Megjegyzés. Az allitas minden olyan px + gz +t = 0 egyenletii egyenesre igaz, amelyben p? + ¢ négyzetszam (p,
q, t egészek).




